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10.2.1. ಕೆಳಗಿನವುಗಳĹಲ್ ಯಾವ ಆಯೆಕ್ ಸರಿಯಾದುದು ಮತುತ್ ಏಕೆ? y= 3x+5 ಎಂಬುದಕೆಕ್ 

(i) ಒಂದು ಅನನಯ್ (ಏಕೈಕ) ಪರಿಹಾರĻದೆ. (ii) ಕೇವಲ ಎರಡು ಪರಿಹಾರಗĺವೆ. (iii) ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ. 
 
ದತತ್ ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್ ಅಪರಿಮಿತ ಪರಿಹಾರಗĺವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಪರ್ತೀ  x ನ ಬೆಲೆಗೆ y ನ  ಬೆಲೆ ľಗುತತ್ದೆ ಮತುತ್ ಪರ್ತೀ  y ನ ಬೆಲೆಗೆ  x ನ ಬೆಲೆ ľಗುತತ್ದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ 

 

x= 0 1 -1 
y=3x+5= 3*0+5=5 3*1+5=8 3*(-1)+5=2 

 

y=3x+5 ⇒3x=y-5 ∴x=
3

5−y  

 
 

 

y= 0 1 -1 

x=
3

5−y = 
3

50− =-
3
5  

3
51− =-

3
4  

3
51−− =-

3
6 =-2 
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10.2.2. ಕೆಳಗಿನ ಪರ್ತಿŴಂದು ಸಮೀಕರಣಕೂಕ್ ನಾಲುಕ್ ಪರಿಹಾರಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 
 
ದತತ್ ಸಮೀಕರಣ                       ----  2x+y=7 π x+y=9 x=4y 

ದತತ್ ಸಮೀಕರಣವನುನ್  y=??  ರೂಪಕೆಕ್ ಬದĹľದಾಗ y=7-2x y=9-π x y=
4
x  

x=0 ಆದಾಗ 

ಪರಿಹಾರಗಳು 

y=7-2*0=7 y=9-π *0=9 y=
4
0 =0 

(0,7) (0,9) (0,0) 
x=1 ಆದಾಗ 

ಪರಿಹಾರಗಳು 

y=7-2*1=5 y=9-π *1=9-π  y=
4
1  

(1,5) (1, 9-π ) (1,
 4

1 ) 

x=2 ಆದಾಗ 

ಪರಿಹಾರಗಳು 

y=7-2*1=5 y=9-π *2=9-2π  y=
4
2 =

2
1  

(2,5) (2, 9-2π ) (2,
 2

1 ) 

x=-1 ಆದಾಗ 

ಪರಿಹಾರಗಳು 

y=7-2*(-1)=9 y=9-π *(-1)=9+π  y=
4
1− = -

4
1  

(-1,9) (-1, 9+π ) (-1,
 
-

4
1 ) 
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10.2.3. x-2y=4 ಎಂಬ ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್ ಕೆಳಗಿನವುಗಳĹಲ್ ಯಾವುದು ಪರಿಹಾರವಾಗುತತ್ದೆ ಮತುತ್ ಯಾವುದು ಆಗುವುದಿಲಲ್ ಎಂದು ಪರೀŀľರಿ. 

(i) (0, 2) (ii) (2, 0) (iii) (4, 0) (iv) ( 2 ,4 2 ) (v) (1, 1) 
 
 
(x,y)= ---  (0, 2) (2, 0) (4, 0) ( 2 ,4 2 ) (1, 1) 
x=??, y=?? x=0,y=2 x=2,y=0 x=4,y=0 x= 2 ,y=4 2  x=1,y=1 
x-2y= 0-2*2=-4 2-2*0=2 4-2*0=4 2 -2* 2 =- 2  1-2*1=-1 
ದತತ್ ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್  4-2*0=4 ಎನುನ್ವುದು ಪರಿಹಾರವಾಗಿದೆ. 

 

10.2.4. 2x+3y=k ಎಂಬ ಸಮೀಕರಣಕೆಕ್ x=2, y=1 ಒಂದು ಪರಿಹಾರವಾದರೆ k ಯ ಬೆಲೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
x=2,y=1 ಎನುನ್ವುದು ದತತ್ ಸಮೀಕರಣದ ಪರಿಹಾರವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಈ ಬೆಲೆಗಳು ಸಮೀಕರಣವನುನ್ ತೃಪಿತ್ ಪಡಿಸುತತ್ವೆ. ಈ ಬೆಲೆಗಳನುನ್ ಸಮೀಕರಣದĹಲ್ 

ಆದೇļľದಾಗ 2x+3y= 2*2+3*1=4+3=7. 2x+3y ಯು k ಗೆ ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ k=7. 

 




